

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**диссертационной работы Савушкиной Е.Ю. «Иммунологические характеристики ремоделирования слизистой оболочки полости носа и околоносовых пазух при полипозном риносинусите», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3 – оториноларингология, 3.2.7- иммунология.**

Савушкина Елизавета Юрьевна окончила лечебный факультет ПМГМУ им. И.М. Сеченова в 2016 году по специальности «Лечебное дело». В 2018 году завершила обучение в клинической ординатуре по специальности «оториноларингология» на базе оториноларингологического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф Владимирского. С сентября 2018 по сентябрь 2022 года обучалась в заочной аспирантуре на кафедре оториноларингологии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Обучение в аспирантуре совмещала с практической деятельностью: с 2018 г. по 2021 г. работала врачом оториноларингологом в поликлинике в ГБУЗ МО «Раменская ЦРБ» (с 2021 г «Раменская областная больница»), а также дежурным врачом в оториноларингологическом отделении ГБУЗ МО «Дзержинская ГБ»; с апреля 2020 г. по февраль 2022 г. - дежурный врач-оториноларинголог ФГБУ УДП РФ «КБ № 1»; с марта 2021 в хирургическом отделении КДЦ с дневным стационаром врачом оториноларингологом в ГБУЗ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского; с ноября 2020 по февраль 2021 приобрела опыт работы врачом-инфекционистом проводя лечения больных с Covid-19 в перепрофилированной больнице ФГБУ УДП РФ «КБ № 1»; с декабря 2021 года по настоящее время работает в должности младшего научного сотрудника отделения оториноларингологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. За время работы Савушкина Е.Ю. зарекомендовала себя как квалифицированный специалист, ответственный работник, обладающий большим спектром профессиональных навыков и знаний для лечения больных по профилю оториноларингологии с сопутствующими аллергическими

заболеваниями. Кроме того, может оказывать экстренную и неотложную помощь оториноларингологическим больным.

За время проведения научно-исследовательской работы Савушкина Е.Ю. провела лечение и обследование большой группы больных, страдающих рецидивирующим полипозным риносинуситом различных фенотипов, освоила особенности работы с пациентами, страдающими сопутствующими заболеваниями, особенно – с бронхиальной астмой, аллергическим ринитом и непереносимостью лекарств, занималась их обследованием и лечением (консервативное и хирургическое). Результаты, полученные в ходе исследования, легли в основу диссертационной работы и помогли в создании сводных алгоритмов подбора терапии для больных с полипозным риносинуситом.

В процессе написания диссертационной работы, продемонстрировала способность анализировать разные источники информации (как зарубежные, так и российские) по теме диссертации, смогла их систематизировать и представить в виде законченного труда.

В ходе выполнения диссертационной работы Савушкина Е.Ю. показала себя как высококвалифицированный специалист, умеющий проявить настойчивость и добиваться поставленной научной цели. Ее отличает профессиональный и творческий подход к работе, ответственное отношение к выполняемым заданиям, она успешно сочетает научную деятельность с практической лечебной и консультативной работой.

Результаты диссертационной работы представлены в достаточном количестве публикаций и в докладах на профильных конференциях, а также нашли место для применения в практической работе врачей двух специальностей – оториноларингологов и аллергологов-иммунологов.

Е.Ю.Савушкина пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и пациентов, ее отличает самостоятельный и творческий подход к проведению научных исследований.

Заведующий отделением «Бронхиальная астма»

ФГБУ «ГНЦ институт иммунологии»,

д.м.н., профессор

*Мурбачева*

Курбачева О.М.



20.06.2023г.